

**Спортплощадка:
"Растет достойная
смена"**



... 2 стр.

**Солнце - в каждом
из нас: "Здорово,
что соседи умеют
так дружить!"**



... 3 стр.

**ПФР информирует:
"Увеличились страховые
пенсии неработающим
пенсионерам"**

..... стр. 4

**Общественно-политическая
газета
Бердюжского района
Тюменской области**

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета основана в октябре 1930 года № 5 (10675) СРЕДА, 17 ЯНВАРЯ 2018 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП. НАШ САЙТ: BERDMEDIA.RU **6+**

Православие

Крещение Господне – великий православный праздник

Крещение Господне – один из самых древних и почитаемых праздников у христиан. Его празднование начинается в крещенский Сочельник. Бердюжане тоже ждут этот великий день, чтобы помолиться Господу, окунуться в крещенской воде и запастись целительной влагой на целый год.

18 января в 10 часов в селе Уктуз состоится освящение воды, – рассказывает настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы Антоний Антоненко. – В этот же день в 12 часов освящение пройдет в Окунево. В храме Рождества Пресвятой Богородицы освящение воды состоится 18 января в 15 часов. А в 16 часов этого же дня начнется Всенощное бдение. Утром 19 января с 8.30 в храме – праздничная литургия. После ее окончания верующие пройдут Крестным ходом от храма до озера Большое Бердюжье. В селе Пеганово освящение воды состоится 19 января в 14 часов.

В этот день все желающие могут окунуться в иордани. Для тех, кто боится мороза или не может по состоянию здоровья купаться на улице, есть возможность погрузиться в крещенскую воду в купели, находящейся в храме.

Место для купания определили на озере Большое Бердюжье, здесь будет сделана иордань для окупания в воду, а также прорубь, из которой верующие смогут набрать освященной воды. Над купелью натянут палатку, оборудованную раздевалками для мужчин и женщин. В палатке для обогрева будет работать тепловая пушка, а тот, кто замерзнет, сможет согреться горячим чаем. В этот день на озере будут дежурить медики, сотрудники МЧС и полиция.

**Ольга
РОДИОНОВА.**

АПК: точки роста

Зимовка скота в колхозе имени Калинина нынче проходит нормально.

Рассказывает главный зоотехник колхоза имени Калинина Надежда Николаевна Власова:

–Кормов на зиму было заготовлено достаточно, качество сена и сенжа хорошее, подкармливаем буренок и дробленкой. Срывов в работе нет, небольшие неполадки устраняются сразу. Общее поголовье крупнорогатого скота остается на прежнем уровне – 724 головы, коров – 313. Падежа, по срав-

нению с прошлыми годами, стало значительно меньше. Отел идет поэтапно, так как давно перешли на искусственное осеменение коров. Качественные корма, круглогодичный отел и искусственное осеменение – за счет этого и растет объем молока. На фермах своевременно проводятся выбраковки дойного стада. Слаем тех коров, которые дают мало молока, и вводим в стадо высокоудойных нетелей – каждый год поряд-

ка 80 голов.

–Надежда Николаевна, каковы показатели по производству молока за прошедший год?

–В 2017 году валовой надой молока составил 3923 тонны, за 2016 год мы получили чуть больше – 3938 тонн. В целом показатели по производству молока на Босоноговской и Кутыревской фермах – равные, на уровне прошлых лет. Лидерами среди операторов машинного доения яв-

ляются О.Н.Мелкозерова и В.Н.Мамонтова, работающие на Босоноговской ферме. За 2017 год они надоили по 3491 килограмму молока от каждой коровы. Не отстают от них и Елена Торова, доярка Кутыревской фермы, получившая среднесуточный надой от каждой коровы закрепленной за ней группы 3450 килограммов молока.

Как отметила Надежда Николаевна, колхозные телята пользуются большим спро-

сом у населения. В ноябре-декабре хорошо покупали недельных телочек, сейчас берут телят. Работники колхоза также могут взять одного или двух телят на дорашивание.

Новый год ставит перед животноводами новые задачи. И основная из них – дальнейшее увеличение производства молока. Главное, что зимовка проходит в нормальном режиме и кормов для буренок в достатке.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Славен трудом человек

Сегодня рабочий день Ольги Николаевны Мелкозеровой из деревни Босоногово начинается в три часа утра – время, когда большинство из нас еще сладко спит. А она спешит на Босоноговскую ферму колхоза имени Калинина, где вот уже в течение одиннадцати лет работает дояркой. Каждое утро, в любую погоду, ей приходится преодолевать путь до работы и обратно пешком. При этом, вернувшись домой и по возможности немного отдохнув, доярка вернется на ферму еще к девяти утра и трем часам дня.

Когда время близится к обеду, у супругов Мелкозеровых по дому хватает хлопот. Постоянного ухода и заботы требуют животные на подворье.

–Здравствуйте, проходите скорее в дом, – приглашает нас хозяйка. – Вот муж зерно измельчает на дробилке, а я занесла мясо домой, хочу постряпать пельмени.

В доме тепло и уютно, топится русская печка, у которой пригрелись и спят кошки с маленьким щенком. А мы спешим познакомиться поближе с Ольгой Николаевной.

–Труд животновода мне близок с детства, – рассказывает женщина. – Родилась и выросла в Босоногово. Родители держали большое хозяйство и с детства приучили нас с сестрой к труду, к уходу за животными. Потом сестра пошла работать на ферму – и всегда меня брала с собой, а я ей во всем помогала. Пом-

Есть корма - зимовка не страшна

ка 80 голов.

–Надежда Николаевна, каковы показатели по производству молока за прошедший год?

–В 2017 году валовой надой молока составил 3923 тонны, за 2016 год мы получили чуть больше – 3938 тонн. В целом показатели по производству молока на Босоноговской и Кутыревской фермах – равные, на уровне прошлых лет. Лидерами среди операторов машинного доения яв-

ляются О.Н.Мелкозерова и В.Н.Мамонтова, работающие на Босоноговской ферме. За 2017 год они надоили по 3491 килограмму молока от каждой коровы. Не отстают от них и Елена Торова, доярка Кутыревской фермы, получившая среднесуточный надой от каждой коровы закрепленной за ней группы 3450 килограммов молока.

Как отметила Надежда Николаевна, колхозные телята пользуются большим спро-

сом у населения. В ноябре-декабре хорошо покупали недельных телочек, сейчас берут телят. Работники колхоза также могут взять одного или двух телят на дорашивание.

Новый год ставит перед животноводами новые задачи. И основная из них – дальнейшее увеличение производства молока. Главное, что зимовка проходит в нормальном режиме и кормов для буренок в достатке.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Ласковое слово и буренке приятно



но, когда училась в школе, по субботам нас, девочек и мальчишек, отправляли на ферму помогать скотникам и дояркам. За девочками закрепляли группу коров, и на один день полностью заменяли основных доярок – кормили, доили и ухаживали за животными. Мальчишки выполняли работу потяжелее – таскали сено, вывозили навоз.

После окончания школы Ольга Николаевна получила специальность повара. Некоторое время жила и работала в Тюмени. Но городской

ритм жизни, суета и шум были ей не по душе – хотелось вернуться домой, в деревню. Так и получилось в жизни нашей героини – она вышла замуж и вернулась в Босоногово.

–Первое время не могла найти работу, – говорит О.Н.Мелкозерова. – Трудилась техничкой в Доме культуры, потом меня сократили. Очень обрадовалась, когда освободилось место доярки и меня взяли на Босоноговскую ферму. И пусть сначала было нелегко – приходи-

лось через всю базу таскать молоко в неподъемных бидонах, – ни разу о своем выборе не пожалела. Потом на ферме был произведен капитальный ремонт, поставили молокопровод, и наш труд был значительно облегчен.

Ольга Николаевна заметила, что за много лет работы на ферме привязалась к своим питомцам и очень их любит. Во время дойки всегда старается быть терпеливой с животными.

–Коровы – умные, все понимают. Отзывчивые на ласку, внимание, – улыбается моя собеседница. – Поэтому даже голоса на них не повышаю. Поглажу, скажу доброе слово – и вижу, как у буренки поднимается аппетит. Коровкам нужны хороший уход и кормление. Сколько внимания – столько будет молока.

Если говорить о показателях, то за двенадцать месяцев 2017 года Ольга Николаевна от каждой коровы получила 3491 килограмм молока. Это один из лучших результатов по хозяйству. Столько же надоила ее коллега по цеху Валентина Николаевна Мамонтова – тоже опытная и умелая доярка.

–Производство молока – это коллективный труд. Здесь важен вклад каждого работника – зоотехника, скотника, технолога по воспроизводству стада. Все они

у нас замечательные, благодаря их работе и у меня высокие надои, – уверена О.Н.Мелкозерова.

Несмотря на все существующие в профессии трудности, Ольге Николаевне она по сердцу. Нравится буквально все: доить, ухаживать за животными, после отела раздаивать коров, а потом радоваться полученным результатам.

Ежедневно рано утром моя героиня спешит на ферму. Закончит там работу, а дома ее ждет свое хозяйство. На личном подворье – корова, свиньи, куры, овцы. Деревенскому жителю приходится крутиться, и, как бы ни было сложно, опускать руки нельзя.

–Управляться с подворьем и большим огородом помогают муж и сыновья, – говорит Ольга Николаевна. – Ребята после окончания школы отслужили в армии и работают вахтовым методом на Севере. Сыновья – деревенские, с удовольствием приезжают домой. Они наши первые помощники – и по хозяйству, и по строительству. Содержание и ремонт дома и стаяк требуют немалых затрат. Вот недавно обновили помещенные для коровы, а еще столько сделать надо – и в самом доме, и вокруг него. Главное, чтобы была постоянная работа и здоровье у всей семьи – тогда все будет хорошо и все у нас получится!

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимке: О.Н. Мелкозерова.

**Фото
Сергея ЧЕКУНОВА.**

ПОГОДА	17 Января, Среда				18 Января, Четверг				19 Января, Пятница				20 Января, Суббота			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Осадки / облачность																
Температура воздуха, °С	-13°	-14°	-13°	-15°	-16°	-17°	-17°	-19°	-20°	-21°	-18°	-19°	-19°	-19°	-15°	-17°

Безопасность

Не обошлось без пожаров

Длинные новогодние праздники для пожарно-спасательной службы Бердзюжского района были неспокойными – не обошлось без тревожных вызовов на пожары и возгорания. В период с 1 по 8 января 2018 года в нашем районе произошло три пожара, в одном из которых погиб человек. Эту информацию нам сообщила дознаватель ОНД по Бердзюжскому району О.В. Лопатина.

В праздничные дни спасатели несли службу в круглосуточном режиме, были готовы по первому звонку выехать на помощь людям, - говорит Ольга Владимировна. - В конце года, перед каникулами, совместно со специалистами ведомств системы профилактики и главами сельских поселений проводили подворные обходы многодетных и неблагополучных семей, одиноких пожилых людей, беседовали с ними о правилах пожарной без-

опасности. И все-таки трагедии избежать не удалось. 2 января в деревне Босоново полностью сгорел жилой дом, погиб человек. 4 и 6 января пожары произошли в райцентре. В одном случае - возгорание зафиксировано в доме, в другом - горела баня. Здесь обошлось без жертв, однако владельцам строений нанесен материальный ущерб. Потому вновь хочу обратиться к гражданам района – будьте бдительны и осторожны, позаботьтесь о своей безопасности и сохранности своего дома.

В 2017 году в районе произошло 29 возгораний и 16 пожаров – в основном в жилом секторе. На пожарах погибли два человека. Большая часть происшествий произошла из-за неосторожного обращения с огнем при курении, короткого замыкания электропроводки, нарушения правил эксплуатации печного отопления.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Эхо праздника

Вот и закончились новогодние каникулы. О том, как и чем жил район в первую неделю нового года, - в нашей подборке новостей.

Детвора веселиласьот души

У школьников веселая пора – каникулы. Это время различных игр и забав. Много интересных мероприятий в эти дни подготовили для ребят культработники. Шумно и весело каждый день было в районном парке. Кто катался на горке, кто - на качелях, а кто просто прогуливался по зимней аллее, любуясь открытыми инеем деревьями. Не пустовала с утра до вечера и лыжная база. На катке с удовольствием катались и взрослые, и дети. А что творилось на горке! Ребятишки самых различных возрастов с громкими криками скатывались на бубликах с горки далеко на озеро. Одним словом, детвора веселилась от души в эти новогодние каникулы. А чем занимались взрослые?

Медики всегда на посту

Разные радости о новогодних каникулах

По информации, полученной из Бердзюжской районной больницы, в период с 1 по 8 января в приемное отделение больницы обратилось около ста человек. Причины обращения самые разные – зубная боль, инфекционные и простудные заболевания, высокое давление. Несколько человек обратились с травмами.

В поликлинике 3 и 6 января прием вели педиатр, хирург и терапевт. 3 января врачей посетили 27 человек, 6 января – 16.

Ровесники года

Очень приятно, когда на свет появляются малыши, особенно в преддверии нового года праздника или сразу после него. В первую декаду января в родильном отделении больницы счастливыми мамами стали четыре женщины. А роди-

лись у них две девочки и два мальчика. Крепкого здоровья и счастья новорожденным и их мамам!

Немного о криминале

По информации, полученной в штабе отделения № 2 МО МВД России «Гольшмановский», в первые десять дней января в дежурную часть отделения доставлялось четыре человека, все – для дачи объяснений.

Отдельные граждане «повеселились» от души. Были и драки, и семейные скандалы – по одному в Бердзюжье и Гагарино, два – в Босоново. А в деревне Власово во время ссоры мужчина облил своего обидчика бензином и... поджег. Потерпевший с ожогами был доставлен в районную больницу. Поджигателя ждет заслуженное наказание. Кроме того, зарегистрировано несколько заяв-

лений о нанесении побоев и угрозе убийством.

На дорогах района

Как всегда, неспокойно. Нарушителей правил дорожного движения не становится меньше. В новогодние каникулы произошло два дорожно-транспортных происшествия в Бердзюжье, правда, обошлось без жертв, только с материальным ущербом. Первая авария случилась 4 января. На улице Чакова столкнулись два автомобиля, водители которых, не убедившись, что нет препятствий, выехали на проезжую часть дороги задним ходом. Второе ДТП произошло 5 января. Водитель автомобиля ВАЗ-2107 не учел скорости движения и повредил ограждение дома по улице Кирова.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Спортплощадка

27 декабря на центральном стадионе Бердзюжья проходил юношеский турнир по мини-футболу «Спасатель-2017», посвященный 27-й годовщине со дня образования службы МЧС. Турнир проводился по инициативе начальника 151-й Пожарной части села Бердзюжья Дмитрия Викторовича Топтуна.

В соревнованиях принимали участие команды мальчиков 2006-2007 годов рождения из Казанки, Армизнона, Макушино Курганской области. Ишим и Бердзюжье выставили на турнир по две команды.

Перед началом соревнований - торжественное построение.

С приветственным словом к юным спортсменам обра-

тился Д.В. Топтун.

-Мы сегодня впервые проводим подобный турнир, - сказал Дмитрий Викторович, - надеюсь, что он станет традиционным. Нам хочется, чтобы вы, молодые, вели здоровый образ жизни, увлеклись спортом. Кто знает, может быть, кто-то из вас в дальнейшем выберет для себя нелегкую, но благородную профессию спасателя. Мы хотим, чтобы у нас росла достойная смена.

Участников соревнований поздравил Евгений Валерьевич Придчин, ведущий специалист по спорту комитета по культуре, спорту и молодежной политике администрации района. Он поздра-

вил ребят с наступающими новогодними праздниками и пожелал удачи на футбольной площадке.

И вот поднят флаг соревнований, дающий старт футбольному турниру. Пока на площадке шла разминка, я решила познакомиться с гостями.

Первым моим собеседником оказался Юрий Михайлович Полетаев, тренер футбольной команды из Армизнона. На мой вопрос о том, как узнали о турнире и почему решили принять в нем участие, Юрий Михайлович, не задумываясь, ответил:

-С работниками из Бердзюжской ДЮСШ я знаком давно. Обмениваемся ново-

стями по Интернету. Зайдя на сайт ДЮСШ, узнал о предстоящем турнире, послал заявку на участие, нам выслали Положение о его проведении, и вот мы здесь. Считаю, что моим воспитанникам подобные соревнования пойдут только на пользу. Есть возможность помериться силами с соперниками.

Как правило, в составе футбольных команд всегда выступают мальчишки, но на этом турнире я увидела девочку, которая так же лихо, как и они, гоняла по площадке мяч. Не удержалась, подошла к ней. Это оказалась Арина Яганцева из Макушино.

-Футболом занимаюсь чет-

вертый год, - рассказывает Арина. - В секцию привел меня дедушка. Мне нравится эта игра. Думаю, что девочки могут играть в футбол не хуже мальчишек, стоит только захотеть!

-Внучка у меня молодец, - сказал подошедший к нам тренер макушинской команды юных футболистов Владимир Юрьевич Лаптев. - У нас, можно так сказать, спортивная семья, футбол любим все. Однажды привел на тренировку Арину, ей понравилось. Вот уже четыре года тренируется вместе с мальчиками. Занятия спортом, надеюсь, пригодятся ей в жизни.

А соревнования между тем продолжались. Коман-

ды были разбиты на две подгруппы, победители в которых встречались в полуфинале, а затем в финале определяли звание чемпиона. В итоге победителем турнира стала команда Казанки, наша первая сборная заняла почетное второе место, на третьей ступеньке пьедестала - команда Ишима. Победителям вручили медали и кубки.

Организатор турнира Д.В. Топтун выразил благодарность генеральному директору ООО «Молоко» Виталию Рудольфовичу Бауэру за оказание спонсорской помощи.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

На снимках: участники турнира приветствуют Д.В. Топтуна и Е.В. Придчин; момент игры; фото на память о турнире.

Фото С. ЧЕКУНОВА.

Растет достойная смена



Солнце - в каждом из нас

Каждый раз убеждаюсь в том, что не стоит ждать от кого-то чуда, его нужно создать самому.

Зайдя во второй подъезд дома № 6 по улице Гваровской в райцентре, я словно попала в новогоднюю сказку. Подъезд украшен гирляндами, сосновыми веточками, а на втором этаже даже установлена красавица-елка, под которой стоят игрушечные Дед Мороз со Снегурочкой. И без того подъезд довольно уютен: на подоконниках - кашпо с комнатными цветами, имеется зона отдыха - стоит стол и стулья.

— Мы частенько здесь собираемся все вместе, - рассказывает Галина Матвеевна Сидорова, старожил дома № 6. — Живем одной дружной семьей, нет среди нас ни ссор, ни брани. В любой момент можно зайти к соседям попить чайку, никогда не прогнать, наоборот - будут очень рады.

Здорово, что соседи умеют так дружить. В подъезде восемь квартир, и в каждой из них живут неравнодушные люди, внесшие свой вклад в благоустройство придомовой территории и подъезда.

— Решили с соседями создать себе новогоднее настроение и порадовать гостей, заходящих в наш подъезд. В прошлом году украсили только окна, а нынче установили елку, кто смог - принес игрушки, нашли старенького, еще с советских времен Деда Мороза, поставили под елоч-

Здорово, что соседи умеют так дружить!



Супруги Белоусовы.

ку, тут и Снегурочка объявилась. В подъезде в основном проживают одинокие женщины. Мужская работа лежит на плечах Анастасии Петровича Белоусова и Владимира Александровича Никитина. Анастасия Петровна помог нам развесить гирлянды, починил розетки. Старались мы не только ради себя,

а еще и ради внуков. Большинство жителей подъезда - люди преклонного возраста, у многих уже есть внуки, и дети были удивлены, увидев такую красоту.

Галина Матвеевна рассказывает: любую работу жители подъезда выполняют вместе. С приходом весны жен-

щины сеют цветочную рассаду, а потом дружно ее высаживают.

— Приходите к нам летом, такого цветочного многообразия, как у нас, нигде не увидите! - приглашает меня Галина Матвеевна. — И двор наш всегда ухожен, подметен. В подъезде дежурим по графику. Если кто-то не мо-

жет по состоянию здоровья следить за чистотой - с радостью его подменяем.

Мне захотелось узнать имена тех, кто сотворил это новогоднее чудо. Новогодние праздники уже прошли, но, зайдя в этот сказочный подъезд, снова возвращаешься в те веселые денки.

— Два года назад в одну из квартир заселились новые жильцы - супруги Белоусовы. И мы, радушно встретив их, так привязались к ним душой, что, кажется, знакомы с Людмилой Николаевной и Анастасией Петровиной всю жизнь. Они быстро влились в нашу большую «семью». Цветовод-любитель нашего подъезда - Галина Ивановна Комарова. Под ее руководством мы занимаемся выращиванием цветов. Кстати, она у нас и массовик-затейник, идей в ее голове очень много, - рассказывает о соседях Г.М.Сидорова. — Благоустройством дома с наименьшим энтузиазмом занимаются и Любовя Эдуардовна Демидова, Ольга Викторовна Кулакова, супруги Никитины - Галина Николаевна и Владимир Александрович.

Из этого подъезда не хотелось уходить. Стены украшены мишурой и поздравительными открытками, в которых соседи желают друг другу радости в новом году, семейного счастья и счастливой жизни в дружном коллективе.

Ольга РОДИОНОВА.
Фото автора.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

По данным штаба отделения полиции № 2 МО МВД России «Гольшмановский», в течение декабря 2017 года в дежурную часть отделения доставлялось шесть человек, из которых один гражданин - за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, остальные - для дачи объяснений.

«Черных» лесорубов - к ответу!

Преступление было совершено в ноябре, уголовное дело возбуждено в начале декабря. В уктуском урочище неизвестный срубил несколько деревьев березы и осины. Личность браконьера пока не установлена. Ведется следствие.

А вот еще одному «черному» лесорубу не повезло. Этот случай также произошел в уктуском урочище. Без разрешительных документов на вырубку лесоруб срубил 12 берез и 13 осин. Причиненный ущерб немалый. Личность его установлена, дело находится на рассмотрении в суде.

От тюрьмы и от сумы не зарекаться

Эта пословица пришла к нам из далекого прошлого. Она напоминает о самых неприятных поворотах судьбы. Особенно тяжело сознавать, когда это касается подростков и когда на совершенные неблагоприятные поступки ребят толкают взрослые.

В декабре было возбуждено уголовное дело по факту кражи 20 литров бензина из бензобака автомобиля, кроме того, были сняты колпачки с колес. Преступление совершено в Бердюжке группой лиц, среди которых были несовершеннолетние подростки. Личности всех участников преступления установлены. Ведется следствие.

7 декабря в фойе районного Дома культуры неизвестный похитил мобильный телефон, оставленный девочкой без присмотра. Ведется следствие.

В декабре привлечены к уголовной ответственности два гражданина за преступления, связанные с нарушением правил дорожного движения, а именно - за повторное управление транспортным средством, будучи лишенными водительских прав и в состоянии алкогольного опьянения.

Информацию подготовила
Ольга ЯКОВЛЕВА.

ИНФОРМАЦИЯ

На основании пункта 6 статьи 52 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" администрация Бердюжского муниципального района сообщает, что в квартале 2017 года численность муниципальных служащих органов местного самоуправления составила 56 человек, фактические расходы на оплату труда - 7212 тыс. руб.

Мир увлечений

Пусть в небе кружатся стаи голубей

Заниматься любимым делом в свободное от работы время - это здорово! Душа радуется, отдыхает. Одни с удовольствием вяжут, шьют, вышивают и рисуют, создают своими руками удивительные вещи - настоящие произведения искусства, другие предпочитают активный отдых - отправляются на охоту и рыбалку. И для них это главное увлечение в жизни. А кто-то с не меньшим энтузиазмом занимается разведением голубей и редких пород птиц.

Для Валерия Илларионовича Филиппова голуби - увлечение с детства, делом, которым он занимается не один десяток лет. По его инициативе в Бердюжском районе был создан клуб голубоводов, ежегодно проходят выставки голубей, на которые съезжаются голубоводы не только из соседних районов Тюменской области - приезжают участники из Челябинска, Кургана, Омска и даже Казахстана.

В начале января состоялось общее собрание членов Бердюжского клуба голубоводов, который возглавляет В.И.Филиппов. Голубоводы пообщались, поделились рассказами об участии в различных выставках и поговорили о планах на будущее.

— Голубоводством жители нашего района увлекались всегда. В 60-е годы на-

чали проводить выставки голубей в Бердюжке, - рассказывает Валерий Илларионович. — Активно сотрудничали с Петропавловском и Ишимом, где закупили разные породы голубей. Потом был период затишья, когда выставки у нас не проводились. И только в середине 90-х годов голубоводы как-то оживились. Помню, как в помещении старого Дома культуры провели первую выставку. Сегодня с улыбкой о ней вспоминаю - там было выставлено больше курей, чем голубей. Потом начали проводить выставки в спорткомплексе на центральном стадионе, сделали шестьдесят клеток. О нас узнали в Тюмени, в областном клубе голубоводов. Их делегация во главе с В.Гуляевым приезжала к нам неоднократно. Мы стали общаться с голубоводами из других районов области и городов России. Количество участников выставок в Бердюжке доходило до 80 человек. В 2016 и 2017 годах в Бердюжке проходила Южно-Сибирская выставка голубей с вручением памятных медалей каждому голубоводу.

Как отмечает Валерий Илларионович, выставки в Бердюжке особенно полюбили голубоводы из Петухово, Частоозерья и Макушино Курганской области, а также омским, челябинским

и свердловским любителям птиц. Ведь в соседних областях аналогов нашей выставки практически нет, в селах они не проводятся, за исключением ежегодной выставки в поселке Лебяжьем Курганской области. А помещение для выставки в Бердюжке - вне конкуренции, светлое и просторное.

Выставки голубей проводятся, география и количество участников с каждым годом увеличиваются, но одно печалит председателя: активистов клуба больше не становится, мало помощников, готовы решать организационные и финансовые проблемы. Молодежь, школьники никак не хотят заниматься разведением голубей, хоть взрослые готовы им всячески помогать - и птицами, и советами... Потому на собрания голубоводы Бердюжского района решили объединиться с единомышленниками из других районов и областей, чтобы вместе решать все возникающие проблемы и вопросы, как по организации и участию в различных выставках, так и по сбору каких-то взносов.

— В Бердюжском районе голубей держат порядка ста человек, - говорит В.И.Филиппов. — Многие из них не состоят в нашем клубе, о многих мы просто не знаем. Разводят птиц и в Окунево, и в других селах нашего района. Поэтому вновь

хочу обратиться к любителям не только голубей, но и других редких птиц - вступайте в наш клуб, приводите своих ребятшек, участвуйте в выставках. Мы, со своей стороны, будем поддерживать все начинания членов клуба, оказывать помощь в приобретении и разведении редких пород птиц.

В беседе с единомышленниками Валерий Илларионович вспомнил, как вместе с А.Журавлевым однажды они начали разводить еще и фазанов. Было их шесть видов - золотой, лимонный, красный, королевский, серебристый и алмазный. С их легкой руки этих птиц стали держать многие энтузиасты в нашем районе. Фазан - красивая птица, наблюдать за которой можно часами. Он требует особого ухода, кормления и содержания, конечно, немалых затрат. Но теперь, как говорит Валерий Илларионович, и фазанам никого не увидишь.

— Голубоводы - увлеченные люди, и никто из нас не хочет бросать свое занятие. Хочется, чтобы мы были активнее, дружнее и ответственные, если хотим сохранить наш клуб, - сказал В.И.Филиппов. — Это такое удовольствие, радость, когда запускаешь в небо голубей, смотришь, как они кружат под облаками, и на душе только счастье, радость и умиротворение.

Юлия МИХАЙЛОВА.

2018МАРТА

ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ

Школа избирателя: голосуем по месту нахождения

Вопрос: какова процедура подачи заявления в ТИК и УИК?

Заявление заполняется вручную либо в машинописном виде и содержит паспортные данные избирателя. Член комиссии проверяет сведения и регистрирует заявление, основную его часть оставляет в комиссии, а отрывной талон передает избирателю. Отрывной талон содержит информацию о том, на какой участок нужно прийти в день голосования.

Вопрос: как подать заявление через «Госуслуги»?

Такая опция появляется на портале «Госуслуги» за 45 дней до дня голосования (с 31 января 2018 года). Для избирателей, зарегистрированных на портале, автоматизированная проверка достоверности представленных сведений занимает несколько секунд, после чего можно распечатать часть заявления, содержащую адрес участка, на котором можно проголосовать.

Увеличились страховые пенсии неработающим пенсионерам

Бюджет ПФР предусматривает увеличение страховых пенсий с учетом временного изменения порядка индексации страховых пенсий.

Наталья Геннадьевна, действительная ли увеличились страховые пенсии неработающим пенсионерам?

«Страховые пенсии, включая фиксированную выплату, неработающих пенсионеров с 1 января 2018 года были увеличены на 3,7 процента, что выше показателя прогнозной инфляции. Размер фиксированной выплаты после индексации составляет 4 982,9 рубля в месяц, стоимость пенсионного балла - 81,49 рубля (а в 2017 году - 78,58 рубля). Увеличению подлежат все виды страховых пенсий: по

Н.Г.КОРНЕЕВА, начальник клиентской службы ПФР в Бердюжском районе, - Ольга Родионова, корреспондент газеты «Новая жизнь».

старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца неработающим пенсионерам. Пенсионерам, осуществляющим работу, суммы страховой пенсии выплачиваются без учета индексации. Работающие пенсионеры будут получать пенсию с учетом индексации после завершения трудовой деятельности.

Расходы на индексацию страховых пенсий предусмотрены в бюджете Пенсионного фонда России на 2018 год.

При этом в течение 2018 года минимальный уровень пенсионного обеспечения пенсионеров будет по-прежнему не ниже прожиточного минимума пенсионе-

ра в регионе, где он проживает. Неработающие пенсионеры, у которых общая сумма материального обеспечения ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе, получают федеральную социальную доплату к пенсии.

В соответствии с законом Тюменской области от 27.10.2017 № 84 величина прожиточного минимума пенсионера в Тюменской области на 2018 год для установления социальной доплаты к пенсии составляет 8 726 рублей.

Изменяется ли размер ежемесячной денежной выплаты для федеральных льготников?

- С 1 февраля 2018 года раз-

мере ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которую получают федеральные льготники, будут проиндексированы на прогнозный уровень инфляции в 2017 году - на 3,2 процента. Это коснется инвалидов, участников Великой Отечественной и местных ветеранов и других федеральных льготников. Что касается дальнейшего повышения пенсий в течение 2018 года, то с 1 апреля пройдет индексация социальных пенсий с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные для работающих и неработающих пенсионеров, будут увеличены с 1 апреля 2018 года на 4,1 процента.



ОБЪЯВЛЕНИЯ



Поздравляем!

с юбилеем любимую, лучшую, дорогую, родную нашу жену, маму, бабушку Марину Анатольевну СЕМЕНЦ!

Сегодня с юбилеем поздравляем, Счастья, жизни долгих лет желаем.

Пусть радость твой не покидает дом, Пусть достаток будет в нем, Пусть полноводною рекою жизнь течет, Пусть всегда везде тебе везет!

Муж, дети, внуки.

Уважаемый Анатолий Терентьевич СТЕПАНОВ!

Районный совет ветеранов и МАУ культуры «Премьера» поздравляет вас с юбилеем! Восемьдесят - какая солидная цифра! Восемьдесят лет достойной жизни. Сколько вы сделали добра, сколько тепла через музыку и песни получили жители района! Сейчас вы являетесь примером достойного человека для подрастающего поколения. Искренне желаем вам здоровья самого крепкого, бодрости духа. Пусть теплое отношение детей и внуков согревает ваше сердце. Пусть на вашем жизненном пути еще будет место различным приятным хлопотам. Большое спасибо за ваш труд, умение делать мир вокруг лучше, за то, что вы с огромной самоотдачей дарите людям радость своим творчеством и талантом.

с юбилеем Ларису Юрьевну КУЛАКОВУ!

С днем рождения поздравляем И желаем, в основном, Чтоб здоровье твое было Крепким нынче и потом, Чтоб решалось все успешно И сбывались все мечты, Чтоб житейские заботы

Не стирали красоты! Все, что светлого есть И большого в судьбе, Мы от чистого сердца Желаем тебе! Пусть годы летят, Это все ерунда, Ты только душой Не старей никогда!

Твоя семья.

ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, баранину. Тел.: 2-18-50, 8-982-134-15-94.

Продам снегоход «Буран», охотничьи лыжи. Тел.: 8-919-937-26-94.

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

Продам УАЗ-3962 («буханна»). Т.: 8-906-826-36-77.

Продам жир барсучий. Т.: 8-902-815-91-21.

Московское Юридическое Бюро "Главная дорога". Представительство по Тюменской области. Возврат водительских удостоверений в судебном порядке. Без пересдачи теории, по амнистии. Официально. Тел.: 8-800-200-14-01.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

19 января 2018 года с 14 часов состоится прием граждан. Прием ведет заместитель начальника УМВД России по Тюменской области Эдуард Петрович Радченко по адресу: с. Бердюжье, ул. Ленина, 37, отделение полиции № 2 МО МВД России "Голышмановский" (дислокация с. Бердюжье). Предварительная запись по телефону 2-25-53 (дежурная часть).

Требуются рабочие (лов мотыля), зарплата высокая. Т.: 8-919-333-01-01.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

БУЯКА

Станислава Владимировича.

Скорбим вместе с вами.

Шахматисты Бердюжского района.

Выражаем глубокое соболезнование Юлии Николаевне Петраш, всем родным и близким в связи с уходом из жизни

БУЯКА

Станислава Владимировича.

Скорбим вместе с вами.

Клуб общения «Сударыня».

Районный совет ветеранов выражает глубокое соболезнование Валентине Николаевне Мелешкиной по поводу смерти мужа

МЕЛЕШКИНА

Владимира Яковлевича.

Коллективы МАУ Бердюжского района ДО детский сад "Малышок" выражают глубокое соболезнование Валентине Николаевне Мелешкиной по поводу смерти мужа

МЕЛЕШКИНА

Владимира Яковлевича.

Скорбим вместе с вами.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кадастровым инженером Насоновским И.А. (квалификационный аттестат 72-11-207, тел. 8 (345-46) 2-77-25, адрес: Тюменская область, р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, д. 2Ж, кв. 1, номер регистрации в госреестре - 13317), выполняются работы по подготовке проекта межевания для выдела земельного участка из исходного участка долевой собственности колхоза им. Калинина с кадастровым номером 72:04:0000000:209, расположенного по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Истошино, к-з им. Калинина.

Выделяемый участок, ориентировочной площадью 104 га, расположен по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, в 3 км восточнее д. Луговая.

Заказчиками работ являются пайщики колхоза им. Калинина (Тюменская область, Бердюжский район, с. Истошино, ул. Алексеева, 62).

Собственники исходного земельного участка могут ознакомиться с проектом межевания по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Истошино, ул. Алексеева, 62, и оставить свои возражения и предложения по доработке проектов межевания относительно размера и местоположения границ с 17 января 2018 г. по 21 февраля 2018 г. по адресам: 625001, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Луначарского, д. 42, и 627300, Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 82а, офис 5.

При ознакомлении с проектом межевания при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района № 1 от 12 января 2018 г. № 1
"О созыве очередного, десятого, заседания Думы Бердюжского муниципального района."

В соответствии с Уставом МО Бердюжский муниципальный район созвать очередное, десятое, заседание Думы Бердюжского муниципального района седьмого созыва 12.02.2018 года в 10.00 часов в администрации Бердюжского муниципального района.

С.М.СЕМИБРАТОВА,
председатель Думы

Бердюжского муниципального района.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, пл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнера-верстальщика 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова): 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Г.Наровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1684. Заказ 5. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать по графику 16.01.2018 г. в 11-00, факт. - 16.01.2018 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 16.01.2018 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Индекс издания 54335.